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Вступ 

Сучасні інформаційні технології та військові розробки зізштовхуються із 

проблемою забезпечення надійного та абсолютно безпечного зв’язку. Класичні 

методи шифрування мають певні вразливості, тоді як квантова телепортація 

відкриває можливість обміну інформацією без ризику перехоплення. Основою 

цього підходу є феномен квантової заплутаності, що дозволяє миттєво 

передавати квантові стани між частинками на довільну відстань. 

Основи квантової телепортації 

Квантова телепортація є процесом передавання квантового стану від однієї 

частинки до іншої без фізичного транспортування самої частинки [3]. Це 

можливо завдяки таким основним принципам: 
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 квантової заплутаності – явища, при якому дві або більше частинки 

залишаються пов’язаними незалежно від відстані між ними; 

 процесу вимірювання – зміни стану однієї із частинок безпосередньо 

впливає на іншу. 

 класичного каналу передачі – додаткового елементу, необхідного для 

завершення телепортації. 

Квантова телепортація у військовій сфері 

Військові технології потребують безпечного зв’язку, що неможливо 

перехопити або підробити. Квантова телепортація може використовуватися для: 

– квантової криптографії (створення абсолютно захищених каналів 

зв’язку, які неможливо зламати класичними методами); 

– миттєвого передавання команд (забезпечення оперативної координації 

військових підрозділів із нульовою затримкою); 

– розвідки та контррозвідки (безпечний обмін даними між агентами без 

ризику компрометації). 

Виклики та перспективи розвитку 

Попри потенційні переваги, квантова телепортація має низку обмежень 

через складність реалізації у великих масштабах через чутливість до зовнішніх 

впливів, необхідність створення стійкої квантової інфраструктури, потреби у 

високоточному обладнанні для роботи з квантовими станами. 

Переваги квантової телепортації у військовій сфері [2]: 

Абсолютна безпека зв’язку: Квантова телепортація забезпечує передачу 

інформації без можливості її перехоплення або несанкціонованого доступу. 

Будь-яка спроба втручання у квантову систему змінює її стан, що робить такі 

спроби відразу помітними.  

Миттєва передача даних: Завдяки явищу квантової заплутаності, 

інформація може бути передана практично миттєво на будь-яку відстань, що є 

критично важливим у військових операціях, де швидкість обміну даними може 

визначати успіх місії. 
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Неможливість клонування інформації: Квантові стани неможливо точно 

скопіювати через теорему про заборону клонування, що додатково підвищує 

безпеку переданої інформації.  

Недоліки та виклики впровадження 

Складність реалізації: Квантова телепортація вимагає складної 

інфраструктури, включаючи спеціалізоване обладнання для генерації та 

детектування квантових станів, що може бути технічно складним та дорогим.  

Чутливість до зовнішніх впливів: Квантові системи дуже чутливі до впливу 

зовнішніх факторів, таких як температура, електромагнітні поля та інші, що 

може призводити до декогеренції та втрати інформації. 

Обмежена відстань передачі: На сьогодні, ефективна передача квантових 

станів обмежена відстанню через втрати у середовищі передачі, що потребує 

розвитку квантових повторювачів для збільшення дальності зв’язку [1]. 

Висновки 

Квантова телепортація є революційною технологією, яка може забезпечити 

безпрецедентний рівень захисту інформації у військовій сфері. Незважаючи на 

технічні виклики, дослідження у цьому напрямі продовжуються, а потенційне 

впровадження таких систем може змінити підхід до безпеки зв’язку на 

глобальному рівні. 
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